

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.
EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 30 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea.
Los no suscritores á 10 id. Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

JUEVES 24.—✠ El Santísimo Corpus Christi
VIERNES 25.—San Guillermo abad.
SÁBADO 26.—Santos Juan y Pablo hermanos mártires.

CULTOS.

Juésves 24 —La Misa y el oficio divino sen del Santísimo Corpus Christi con rito doble de primera clase octava privilegiada y color blanco.

En la Catedral predica el M. I. Sr. Canónigo Penitenciario.

Por la tarde tendrá lugar la procesion.

En Santa Clara por la tarde principia el Novenario al Sagrado Corazon de Jesus.

En la iglesia de San Agustín, mañana festividad del Corpus habrá misa de comunion general á las 7 en punto para los seminaristas internos y externos y fieles todos que desean honrar á Jesus Sacramentado y ganar el Santo Jubileo.

JESUS A LOS MORTALES

Hombres, que, de la vida en el desierto,
Marcando vuestra huella terrenal,
Tocais la puerta del sepulcro abierto,
A donde os arrebatá el vendabal:

Ciegos, que, sin saber vuestro destino,
Os sepultais con loco frenesí,
Yo soy el Hombre-Dios, vuestro camino:
Yo soy vuestro Jesus: ¡Venid á mí!

Mas allá de las nubes, que ilumina
Del matinal lucero el arrebol,
La patria está, donde, con faz divina,
Fulgura de los ángeles el sol.

Porque voleis del Padre á los abrazos,

Del paraiso en la riente luz,
Bajé del cielo, y extendí mis brazos,
Coronado de espinas, en la cruz.

¿No quereis al Eden alzar el vuelco?...
¿No amais de mi costado la mansion?...
¡¡Desdichados!! ¡Venid! ¡Venid al cielo!
Venid á mi llagado Corazon.

Prisionero quedando en el Sagrario,
El reino abrí que de vosotros es:
A los cielos la historia del Calvario
Mostrando están mis manos mis pies.

Corriendo de mí sangre purpurina
Siempre las olas en la Iglesia están:
Dulce vivir, felicidad divina
Brindo á las almas convertido en pan.

Abrasados en ansias inmortales,
¿Porqué quereis morir de hambre y de
sed

¿Porqué, en pos de ilusiones terrenales,
Caminais al abismo?... ¡¡Responded!!

Del saber ostentando la diadema,
¿Cómo ignorais el libro que os abrí?
El mundo fugitivo es un emblema
Del ser eterno que se oculta en mí.

¿Veis del cielo estrellado la hermosura?
¿Os alegra del sol la claridad?
Pues el cielo que pasa, es la figura;
Y yo... soy la verdad.

Morada de falaz sabiduría,
La tierra ofrece efimero laurel:

¿Os deleita la flor de la poesía,
Del encantado mundo en el vergel?
Pues esa flor, que dura una mañana,
Perdiendo su fragancia y su beldad,
Es un destello de la ciencia vana;
Y yo soy la verdad.

¿Veis ese aplauso atronador que vuela
Del vicio infame y la virtud en pos?
Sus ecos mudos el sepulcro hiela;
Y detras del sepulcro se alza Dios!

A los rayos tremendos de su ira,
Descubre bien la humana vanidad
Que el mundo atronador fué la mentira,
Y yo soy la verdad.

Cuando en polvo el sarcófago os con-
vierte,
No puede el mundo despertaros, no:
Hijos de Adan, vosotros sois la muerte:
Venid á mí; que soy la Vida yo.

Astro soy de fulgores divinales,
Y aquel que yo ilumino, vivirá:
Yo levanto en la tumba á los mortales:
¡Ay de aquel, que sin mí, durmiendo
está!

En el oscuro centro de esa tierra,
Que va goces brindando á vuestro
error,
Ruge el volcan eterno, donde encierra
A los impenitentes mi furor.

¿Porqué no abris con lágrimas el cielo?
¿Por qué, descarriados del redil,
No quiere alzar vuestra esperanza el
vuelo,
A las cumbres del célico pensil?

Mi Corazon, vergel de querubines,
Os promete una estrella en cada flor.
Y alcázares y fuentes y jardines,
Y ósculos castos del eterno amor.

Mas, vosotros sintiendo las espinas,
De amargas rosas agotais la hiel;
Y, pisando mis lágrimas divinas,
Blasfemais en las garras de Luzbel.

Náufragos tristes que Satan devora,
Del ancho mundo en el revuelto mar;
Tened la única tabla salvadora,
Que os puede al dulce puerto encami-
nar.

Esperad en la playa el claro dia:
Bebed allí mi sangre, y sin temor,
Dormid el sueño de la muerte fria,
Bajo las alas de mi inmenso amor.

Allá, sobre las últimas estrellas,
Que el polvo bordan de lejana luz,
Dora el eterno sol mansiones bellas,
Que os conquista mi brazo con la cruz.

Allí, entre alegres cánticos de gloria,
Meciendo el alto alcázar del Señor,
Ensalzan de los hombres la victoria
Serafines de eterno resplandor.

No pervirtais el celestial destino:
No al abismo corrais con frenesí:
Yo á la dicha inmortal soy el Camino:
Yo soy vuestro Jesus: ¡Venid á mi.

RAFAEL DE LOS REYES, S. J.

CRÓNICA.

España.

Es tristísimo el contenido de la siguiente carta escrita desde Gergal (Almería) y que versa sobre la plaga de la langosta:

«Es tan grande la invasion, que se hace casi imposible transitar por los campos y los caminos, materialmente ocupados por la langosta.

Delante, detrás, á los lados del pobre labrador que se dirige al campo á ocuparse en sus faenas habituales, los pequeños ortópteros se levantan en grandes masas obstruyéndole el paso é impidiendo la marcha de las bestias.

En los pequeños arbustos, en las plantas, en las raquíticas cañas del trigo y demás cereales, en el esparto y pámpanos de las vides, que devoran con fruicion, y hasta en las piedras, se ven grandes batallones de langostinos.

Todo lo han invadido, y amenazan arrasar los campos si no se pone pronto y eficaz remedio.»

—Numerosos parrales de Coin y

Alhaurin el Grande (Málaga) se hallan atacados de una nueva plaga devastadora, como todas las que vienen contribuyendo á la ruina de la viticultura.

Se trata—dice un periódico de la localidad—de un animal parecido al escarabajo y reluciente como la cantárida, que se posa en el cabo de los racimos, los pica, cortando las corrientes de la sávia, provoca la gangrena en el fruto.

Realmente, la nueva plaga tiene alarmados á los labradores, que redoblan su vigilancia y cuidado, no faltando quien estudie y observe la marcha del insecto.

Pobres labradores.

—Anuncia un diario de agricultura que se trata de producir un nuevo cereal por el cruzamiento artificial del trigo con el centeno.

Los experimentos que se han practicado hacen esperar que se llegará á obtener un cereal más barato que el trigo y mucho mejor que el centeno.

Francia.

Los elegantes de París se proponen hacer una revolucion completa en el traje masculino. *La aute gomme* parisiense va á adoptar el severo y precioso vestido de Carlos I de Inglaterra, que corresponde al nuestro de la época de los Felipes. Vamos, pues, á decir adios á los sombreros de copa, á los pantalones-flautas, á los chalecos estrechos, á las colas de bacalaos, vulgarmente llamadas fracs. De hoy mas enarbolarémos el chambergo, los calzones anchos, la media de seda negra, la bota alta y bombacha, la capa sin esclavina, la gola de batirse ó el cuello bajo, ámplio limpio.

Estados Unidos.

Acaba de fallecer en el convento de Georgetown, de Baltimore, sor Inés Gubert, la cual, segun el parecer de Rubinstein, tenia la más hermosa voz

que en este siglo se ha oido. Nunca quiso, sin embargo pisar las tablas. El afamado empresario Strakosch le habia ofrecido 50,000 duros por seis conciertos.

Inglaterra.

Dice un periódico que un inglés archimillonario ha empapelado su salon de fumar con billetes de banco, desde el techo á las paredes y de las paredes al techo.

Muchos otros periódicos han copiado la noticia, casi todos añadiéndole comentario, aunque pocos de una manera formal.

Nosotros se lo vamos á poner tal como le cuadra, del modo siguiente:

Y luego habrá quien se queje del socialismo!

SECCION LOCAL.

LAS PRÁCTICAS RELIGIOSAS

Algo dijimos yá en uno de nuestros últimos números, sobre tan interesante materia, que nos ha sugerido además las siguientes ideas.

Decíamos hace poco, que, los actos exteriores de piedad y devocion son necesarios no sólo para dar buen ejemplo á propios y extraños, sino tambien para afirmarnos más y más en la fé que profesamos. Y á la verdad, el que cumple los preceptos de nuestra santa religion; el que asiste á los templos á rendir pública adoracion á su Dios y Criador; el que en fin, no contento con atenerse al minimum de las prescripciones de la Iglesia, frecuenta los Sacramentos, y da al culto divino todo el tiempo, y toda la atencion que sus circunstancias le permiten, influye desde luego en que su fa-

milia, sus deudos y sus amigos se inclinan á imitar tan buen ejemplo, y adopten el mismo género de conducta, que han visto practicado con tanto fervor y sinceridad. Por esto no podemos concebir que haya padres de familia que omitan observar los preceptos de la religion, pues debieran estar directamente interesados, en que sus hijos y dependientes tengan ocasiones de adquirir y fomentar con buenos ejemplos los sentimientos de moralidad y las virtudes, inseparables compañeras de la piedad y devocion.

Para confirmar más claramente lo que acabamos de decir, sobre la poderosa influencia que ejerce en la conducta de los hijos el ejemplo de sus padres, vamos á narrar á nuestros lectores, un hecho que no há mucho sucedió en una de las principales ciudades de nuestra pátria.

«Corria el año de 1879 y Luis X, vivia en Madrid en compañía de su padre Don Francisco X y D.^a Ana de B. Educado en un colegio de la Compañia de Jesús; Luis había concluido su bachillerato é ingresado en una Academia para prepararse para ingeniero de montes. En un principio se le hacian fáciles las prácticas religiosas, y pertenecia en cuerpo y alma á las más santas congregaciones; comulgaba cada quince dias. á lo más cada mes, y seguia en todo las prácticas religiosas que en el colegio había aprendido. Acabó el curso, se presentó á exámenes y fué el asombro y la admiracion de los mismos catedráticos que lo calificaron con las mejores notas. Sus padres tenian puestos en él los ojos, y él estaba completamente dedicado á darles gusto en todo. En premio de su buen comportamiento sus padres le dieron toda clase de gustos, y lo llevaron á Bélgica á pasar el verano en compañía de un tio suyo que poseia allí cuantiosos bienes, y al cual había de heredar el dia que

faltara, por no tener hijos y ser este el único sobrino que tenia. No le faltaron allá coches y caballos que lucir, ni teatros que frecuentar, y apesar de todas estas cosas, Luis seguia con su vida ejemplar y sus angelicales costumbres. Volvió á Madrid para reanudar sus estudios y siguió portándose como tenia dicho. Trascurrieron unos meses, y la madre de Luis, señora sumamente piadosa, observó que su hijo se había olvidado algun tanto de las máximas del colegio, concluyendo por dejar completamente la frecuencia de Sacramentos. No pudo disimular por más tiempo su disgusto, y entrando un dia en el cuarto de Luis le preguntó cual era la causa de el cambio que en su vida había observado y ¡oh dolor!: cuando el hijo oyó las palabras de su madre le contestó: He visto que mi padre es considerado como persona de buen criterio, y que no hace nada de lo que yo hacia; así que yo he determinado seguir su ejemplo y cambiar el anterior método de vida por la que hoy dia sigo; no se extrañe por tanto que ya no frecuente los sacramentos ni pertenezca á aquellas asociaciones á las que antes permanecia. ¿Acaso mi padre no hace otro tanto?

Profundamente conmovida la madre se dirigió llorando al cuarto de su esposo, y le refirió la conferencia que con su hijo había tenido; al oír lo cual, el padre propónese cambiar de vida, vá con su hijo á confesar, y entabla desde ese momento un nuevo género de vida, con lo cual consiguió alabar á Dios en lo que le restaba de vida.»

G. V.

Al objeto de disponer debidamente á los fieles deseosos de lucrar las gracias concedidas en el actual plenísimo Jubileo celebróse en nuestra Catedral conforme anunciamos, un solemne Triduo durante los dias 17, 18 y 19 del actual. Consistieron los actos del refe-

ruido Triduo, en el rezo del santo Rosario, estacion mayor y sermón que dijeron varios oradores, explicando respectivamente en que consiste la Indulgencia del Jubileo y las disposiciones y requisitos prescritos para ganarla. Todo el clero en union con el Excmo. Prelado, asistia desde el coro á las indicadas funciones que tenian lugar al anochecer, siendo bastante regular el concurso de los fieles á las mismas.

En la tarde del domingo próximo pasado, despues de Completas, salió la procesion de la Catedral despues de haber hecho la visita en dicha iglesia, pasando despues á visitar las iglesias de S. Francisco y Sta. Clara. La concurrencia de fieles que tomaron parte en la indicada procesion fué numerosísima, principalmente en cuanto á las mujeres, que formaban muy largo é imponente séquito.

Quiera Dios que todos los habitantes de esta, vayan á participar de tan abundantes gracias, con que nos favorece ahora nuestra madre la Iglesia.

En la mañana de ayer nuestro apreciable amigo y distinguido presbítero el Lic D. José Febrer Pbro., hizo el ejercicio último para la obtencion del grado de Bachiler en Derecho Canónico en el salon de actos literarios de nuestro Seminario Conciliar. La proposicion que defendió dicho señor en público certámen y contra la cual arguyeron los M. M. I. I. señores canónigos Arce-diano y Lectoral, traducida dice así: «El Orden sagrado es verdadera y propiamente Sacramento de la nueva Ley, instituido por nuestro Señor Jesucristo: y existe en la Iglesia un sacerdocio visible y externo, no comun á todos los fieles, sino solamente propio á los ordenados de presbíteros.»

Enviamos al Sr. Febrer nuestra más

cordial enhorabuena por ese nuevo lauro que acaba de alcanzar en su brillante carrera literaria.

Es ya público que el primero de Julio próximo empezará á publicarse en esta ciudad y bajo la direccion de D. Juan Benejam, profesor de instruccion primaria, un periódico diario que setitulará *El País*. Será puramente de avisos y noticias, y comprenderá una seccion general, crónica religiosa y en alguno que otro número se ocupará de literatura y ciencias. El nuevo periódico se mantendrá fuera de toda influencia oficial y particular inspirándose en los sentimientos generales de estos habitantes. No combatirá las actuales instituciones políticas y procurara ser todo lo imparcial é independiente posible.

Celebraremos que *El País* cumpla el programa y que tenga larga y próspera vida.

Ayer al anochecer fué sacramentada la Rda. Madre Abadesa del convento de religiosas Clarisas, habiéndose agravado notablemente la enfermedad, que desde algun tiempo está sufriendo con ejemplar resignacion.

Deseamos á la religiosa enferma cuyo místico aroma de sus virtudes se ha dejado percibir más allá de los estrechos límites del claustro, que Dios la alivie en sus padecimientos, concediéndole lo que más le convenga para su alma.

Mañana se dará principio en la iglesia de Sta. Clara, á un solemne Novenario dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, estando los sermones á cargo de los oradores siguientes:

Jueves 24.—Sr. Pons y Gorrias (al anochecer.)

Viernes 25.—id. id.

Sábado 26.—id. (á las 2 y media t.)

Domingo 27.—M. I. Sr. Arcediano id.

Lunes 28.—D. Ambrosio Carabó (al anochecer).

Martes.—29.—M. I. S. Arcediano (2 y media tarde).

Miércoles 30.—D. Gabriel Leon (al anochecer)

Jueves 1.—D. José Roca id.

Viernes 2.—Fiesta del Sagrado Corazon de Jesús á las 10 de la mañana con sermón por el Sr. Pons y Gorrias, á las 3 de la tarde dará fin la novena, predicando el M. I. Sr. Arcediano.

A las cinco de la tarde del jueves tomó posesion del Juzgado de primera instancia del partido de Mahon. D. Monserrate Garcia. Terminado el acto el Sr. Juez visitó la Cárcel y las oficinas del Juzgado municipal...

Se dice nuevamente que despues de haber tomado posesion de sus respectivas sedes los nuevos Sres. Obispos de Orihuela y Mallorca se verificará la anhelada permuta, pasando á Orihuela el Sr. Cervera obispo de Mallorca y quedando en la vecina isla el Sr. Maura nombrado para Orihuela.

RIPIOS MASONICOS

Como nos hemos propuesto apurar al célebre articulista de *La Luz*, y tambien apurar hasta la última vez su famoso escrito, desde ahora podemos asegurar á nuestros lectores, que si á ellos no les cansan los *Ripios masónicos*, tampoco nos cansaremos nosotros de propinarlos en abundancia al escribiente de mandil, cuando no sea mas que para convencerle de la verdad de este tan vulgar adagio; *Donde los dan las toman*.

Se figuraria acaso que el *Convento*, pais nativo de su *konradísimo* hermano... es una especie de colegio de sordo-mudos, donde habia de ser leído su disparatado artículo «Supersticion y fanatismo», que para ello quizás se suplicaria su reproduccion en *El Liberal*, sin que nadie lo contestara ó combatiere?

Pues se equivocó!

Y puede contar ya que nos tiene enfrente de él, que no acabaremos nuestros recursos para poner en ridiculo sus maquiavélicas pretensiones, y que no dejarán de ocurrirnos ideas para entretener á nuestros lectores al comentar sus despropósitos.

Empecemos hoy por una de las muchas quejas del articulista.

¿Quieren ustedes saber cual es esa primera queja?

Para satisfacer la curiosidad de ustedes, ahí va un retazo que por su *elegancia* y *sublimidad* de estilo merece indudablemente ocupar un lugar preferente en alguna coleccion de Autores clásicos.

Se lamenta el neo-mason, como que finge suma candidez, de que *en algunos puntos basta todavia la voluntad de uno de los hombres de esa clase, (respectable, como se supone,) para que la paz desaparezca de los hogares, para que la esposa odie al esposo, y lo que es mis terrible aun, para que la madre reniegue del hijo de sus entrañas.*

Ya ven ustedes que nada falta aquí para que sea masónica la ensalada.

Pero apuraremos la cosa, cual es nuestro firme propósito, según hemos dicho al principio.

Sin duda trata el infeliz articulista de dar á comprender que *basta la voluntad de uno*, (y alude á los individuos del clero) para hacer desaparecer la paz de los hogares, y para que una madre reniegue del hijo de sus entrañas.

Pero no basta; y este es el primer despropósito.

Y crean ustedes que no hay necesidad de calentarse, ni poco ni mucho, la cabeza para demostrarlo.

La voluntad no es mas que la potencia de querer, la potencia ó el acto mismo del alma, por el que ella admite ó repugna, ama ó aborrece, delibera ó suspende sus actos. Así lo canta el Diccionario, y solo con decir esto, queda probado que no es nuestra esa definición.

Por consiguiente, la voluntad no pasa de ser un deseo, una intencion, mas ó menos determinada, deseo ó intencion que no bastan, mientras no se reduzcan á obra y no hallen correspondencia, para introducir la discordia en una familia, y hacer que *una madre reniegue del hijo de sus entrañas*.

Esto mismo viene á confirmarnos la voluntad de los masones, cuyo deseo y cuya intencion, ¿quien lo duda? se resumen en esta satánica frase de Voltaire: «Hay que aplastar á los infames.» Y no obstante, apesar de la intencion y del deseo de los sectarios, apesar de la voluntad del *honradísimo hermano* . . ., y de la voluntad del articulista de mandil y su comparsa, *los infames no son aplastados*.

Pasemos á otro despropósito, y van dos. Ya sabe el articulista, y saben los masones, y lo sabe todo el mundo, que el Clero, cuya mision es predicar la paz, el amor al prógimo y el perdon de las injurias, no siembra la discordia en las familias ni mucho menos pone á una madre en el triste y apurado caso de *renegar del hijo de sus entrañas*.

Sin embargo, no vaya á creer el articulista que seamos tan cándidos, ó como quien dice, tan *fanáticos y supersticiosos*, hasta el punto de que pense-

mos no haya en el clero individuos que deshonran la clase á que pertenecen.

Los hay, si, malos sacerdotes; los hay que faltan á su deber, á su Prelado y á su Dios; porque siempre habrá nuevos Judas en la Iglesia de Cristo.

Pero lo que hay de particular en eso, y se lo calla al articulista, es que los tales clérigos suelen ser generalmente los que estan afiliados á la tenebrosa Cofradia de *La Luz*, los que, siendo masones hasta los tuétanos, viven y obran á lo Galeote, y los masonizantes que las lógias amparan, defienden y protegen, y de quienes acostumbran las gentes de mandil ser sus constantes encomiadores y entusiastas panegiristas.

Ya vén ustedes que el argumento no puede ser más contraproducente. A esto suele llamarse, *ir por lana y salir*.....

Saquemos á relucir ahora otro despropósito, y van tres.

No es mala cosecha, que digamos, en cinco escasas lineas recoger tres despropósitos, y todos ellos mayúsculos.

Ha de saber, pues, el articulista de *La Luz*, que, cuando una madre llegue al extremo de *renegar del hijo de sus entrañas*, y tenga entendido ese ligero escribiente que no son estos los sentimientos de la madre del *honradísimo hermano* . . ., antes de culpar á nadie, lo primero que hay que hacer es averiguar cual es la causa que tal efecto haya podido producir.

Porque no basta concebir un pensamiento, y echarlo á volar en seguida, y estamparlo inmediatamente en las columnas de un periódico, como por ejemplo *La Luz*, que por la significacion de su titulo debiera alambicar algo más sus escritos, antes de darlos al público.

Si bien, á decir verdad, esto no nos sorprende, ni es tampoco cosa rara en los periodistas mandileros, quienes tienen por costumbre ya inveterada dar *gato por liebre* á sus inexpertos lectores.

¡Como se conoce que no le importa un *gato* más al periodismo masónico!

Lo repetimos: esa buena madre del *honradísimo hermano* ∴ aun no ha *renegado del hijo de sus entrañas*; antes al contrario, estamos seguros, porque conocemos lo que es el corazón de una madre, que le recibiría con los brazos abiertos, y que le estrecharía amorosamente contra su pecho, si arrepentido, cual hijo pródigo, se presentara á su casa paterna.

Mucho le ha de doler por fuerza á esa madre cristiana, contemplar á su hijo abandonado y menospreciando las santas y piadosas instrucciones que le diera en la infantil edad; y mucho debe de llorar, como es natural, y copiosas tienen que ser las lágrimas que corran por sus mejillas, como sucedía á Santa Mónica, la madre de San Agustín, cuantas veces consideraba y veía á su hijo extraviado y perdido.

¡Cuan poco sabe el articulista mason lo que es amor de madre!

¿No habrá llorado quizás por él alguna vez la suya?

Pero apuremos el caso, que es ya tiempo de concluir.

¿Quién ha colocado á esa buena madre en tan triste y aflictiva situación? ¿Quién la ha ocasionado tantos sinsabores y hecho derramar tanta abundancia de lágrimas?

¿Quién?

La Masonería, esa secta infernal, que va reclutando sus adeptos de entre la incauta juventud.

Si, lo decimos muy alto y con valor;

lo repetimos sin temor de equivocarnos; esa secta satánica es la que, extraviando el entendimiento de los jóvenes y pervirtiendo su corazón, roba á las madres el corazón de los hijos.

Esa secta, baldón é ignominia de la humanidad, repetidas veces anatematizada por la Iglesia, es la que, arrancando la fé del corazón de nuestros jóvenes y haciéndoles perder toda esperanza en la vida futura, ocasiona la *intranquilidad en los hogares*, é introduce el odio entre los esposos, y siembra la *discordia entre madres é hijos*.

Ahi tienen ustedes los frutos que produce la diabólica secta, por más que les pese á los masones, el que haya quien descubra sus nefandos secretos.

Últimas noticias según los telegramas publicados por varios periódicos.

Las fuerzas del ejército en el próximo año económico se fijan, para la Península en 94,784 hombres.

No es exacto que se hayan presentado partidas carlistas en Lérida. También se desmiente que se hayan presentado en otras provincias del Norte.

El Senado francés desechó por 117 votos contra 109 el proyecto de expulsión de los Príncipes. Sin embargo el Gobierno confía triunfar en la segunda y definitiva votación.

El «Temps» publica un telegrama de Bruselas, en el cual se dice que corre el rumor de que se ha fletado un vapor en Amberes para trasportar armas con destino á los carlistas, y que hace ocho días se halla en la misma ciudad un agente carlista.

Un incendio ha destruido la ciudad de Vancouver en la Colombia inglesa. Han quedado reducidas á cenizas 500 casas y ha habido gran número de víctimas.